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EUROLOG – U. K.
The Association of Russian Cultural and Educational Organisations in the U.K.
Ассоциация русскоязычных культурно-образовательных объединений
Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии

	Положение об открытом 7-м Международном фестивале- конкурсе русского романса и русской песни в Великобритании 2013


	Учредители фестиваля-конкурса – АССОЦИАЦИЯ РУССКИХ КУЛЬТУРНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ «ЕВРОЛОГ ЮК»
Основная идея фестиваля-конкурса – продвижение русской культуры за рубежом, привлечение к исполнению русской песни широких народных масс, пропаганда творчества русских композиторов и поэтов, поиск народных талантов, поддержка юных исполнителей, а также профессионалов, сохранение и развитие традиций русского вокального, музыкального и поэтического искусства.

Место проведения конкурса: 

- 1-й тур- прослушивание по записям и отбор претендентов на призовые места в финал для Гала-концерта. Прослушивание и отбор проводят официальные судьи конкурса.
- 2-й тур – открытый для публики конкурс финалистов, претендующих на призовые места, во время Международного фестиваля русской песни – в Королевском Колледже Музыки 28 апреля 2013 года.

Руководство подготовкой и проведением конкурса осуществляется Оргкомитетом, состав которого определяют Учредители. В Оргкомитет входят:- Председатель оргкомитета, зам. председателя, администратор, волонтеры-помощники, пианист-концертмейстер, фотограф и видео-оператор.
Оргкомитет создает рабочие группы по направлениям работы, составляет сметы расходов и представляет их на утверждение Учредителей, определяет состав жюри, создает призовой фонд, обеспечивает спонсорскую и информационную поддержку конкурса, контролирует период подготовки к конкурсу и непосредственно конкурсных мероприятий.

В жюри конкурса входят выдающиеся музыканты и исполнители в соответствии с направленностью фестиваля (5 -7 человек). Почетный председатель жюри – Народный артист России- Сергей Захаров. Жюри оценивает глубину прочтения произведения, владение исполнительским мастерством, понимание стиля исполняемого произведения, музыкальную культуру и др. Жюри оценивает финалистов по 10-бальной системе.  Высчитывается средний балл финалиста по сумме оценок всех членов жюри. Определение победителя и призеров происходит простым голосованием с предварительным подсчетом баллов и обсуждением кандидатур.  Решение жюри является окончательным, не обсуждается и не оспаривается. По решению жюри возможно присуждение Гран-при единственному участнику, признанному лучшим исполнителем всего конкурса (вне зависимости от номинации, в которой он выступал), а также специальные призы.
Оповещение будущих участников конкурса о сроках проведения и об условиях конкурса проходит путем размещения соответствующей информации в СМИ и через Интернет.

Все участники конкурса получают Диплом Участника, победители конкурса получают Дипломы Лауреатов, обладатели первых мест в дополнение и денежную премию.
Финалисты становятся участниками Гала-концерта в Королевском Колледже Музыки 28 апреля 2013 года. В процессе заключительного гала-концерта победителей осуществляется звуковая и видеозапись, права на которую принадлежат Благотворительной Ассоцтации «Евролог ЮК». 
Для победителей устанавливаются:
1 место – денежная премия, Диплом и звание лауреата
2 место - Диплом и звание лауреата
3 место - Диплом и звание лауреата - дипломы финалистов 
Результаты конкурса объявляются на церемонии награждения в конце Фестиваля.
Условия проведения Международного фестиваля- конкурса русской песни в Великобритании 2013
В конкурсе определены следующие номинации:
1-ая номинация: «Юные таланты» – исполнители без специального музыкального образования, а также с начальным музыкальным образованием в возрасте до 17 лет

2-ая номинация: «Вокалисты- любители» – исполнители без специального музыкального образования, а также с начальным музыкальным образованием в возрасте от 17 до 50 лет
3-я номинация: «Артисты-профессионалы» – работающие в любом исполнительском жанре в возрасте до 50 лет.

4-я номинация-ансамбли. Без возрастных ограничений. Жанр-русский фольклор
Участники выбирают для своего выступления любой жанр русского фольклора или жанры русского романса – классический, романс серебряного века, или романс композиторов-дилетантов. В процессе конкурсных прослушиваний разделение участников по определенным жанрам не предусматривается.

На конкурс предоставляются не более 2-x номеров от участника в разных жанрах на выбор жюри. Все финалисты будут оповещены письменно оргкомитетом. Открытый финал конкурса пройдет в Воскресенье, 28 апреля 2013 при участии профессионального жюри. Председатель жюри и патрон фестиваля-н.а России Сергей Захаров. Подтверждением прохождения в финал послужит письменное уведомление Оргкомитета. Программа Фестиваля может быть изменена по решению оргкомитета.

Участник может выступать на конкурсе со своим концертмейстером, или с одним из концертмейстеров конкурса. Все расходы по участию своего концертмейстера – за счет участника. Аккомпанемент и десятиминутная консультация со штатным концертмейстером  перед каждым из туров конкурса – бесплатно, дополнительные индивидуальные занятия с концертмейстером - платные.
Выступление участника происходит с аккомпанементом живого инструмента – рояля, гитары и т.д. Исполнение под фонограмму, как минус, так и плюс, исключено.
В оргкомитет вносится заявка участника (форма заявки прилагается). К заявке прилагается копия платежного поручения о перечислении регистрационного взноса. Регистрационный взнос предоставляется в размере - £25.00 для юных солистов от 10 до 17 лет, £35.00 для взрослых солистов от 18 до 50 лет, - £55.00 для дуэтов, трио и коллективов. (Чек на имя: EUROLOG UK.). Банковские реквизиты для перевода- 
Bank details: Name: Assosiation of Russian Сultural and Educational Organisations Eurolog UK. 
Bank address: National Westminster Bank, Temple Fortune Branch, 1175 Finchley Rd., London, NW11 0BQ
Account NO: 66542235
Sort Code: 515011
Bic: NWBK GB 2L
IBAN: GB03 NWBK 5150 1166 5422 35
В случае неудачного выступления, отказа от участия в конкурсе или неявки на регистрацию, вступительный взнос не возвращается. Оргкомитет не несет расходов по визам, проезду и проживанию иногородних участников. Всем участникам конкурса предоставляется приглашение на Фестиваль и визовая поддержка.  
Заявки вместе с демонстрационными записями для финала принимаются до 1 марта 2013 (ансамбли до 1 февраля 2013 года.)
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