Администрации школы, учителям математики,

учителям начальных классов

Уважаемые коллеги!

В двадцатый раз французские математики и учителя, объединенные в ассоциацию KANGOUROU DES MATHEMATIQUES, проводят международный математический конкурс "Кенгуру". В России конкурс проходит в 18-й раз. Его девиз — МАТЕМАТИКА ДЛЯ ВСЕХ, а цель — пробуждение у широкого круга школьников интереса к математике, помощь в преодолении представления о ней как скучной, формальной и трудной науке. Задания веселы, занимательны (что совсем не мешает их содержательности) и в большинстве своем доступны не только "одаренным", но и самым обычным детям. Даже те участники "Кенгуру", которые не слишком увлекаются математикой, верно решают хотя бы несколько задач, и никто не уходит обиженным. Конкурс завоевал огромную популярность. Предлагаем включиться в него и Вашим ученикам.

Конкурс "Кенгуру-2011" состоится в четверг, 17 марта 2011 г., непосредственно в школах под руководством учителей в один тур для всех желающих учащихся 3-10 классов, без всякого предварительного отбора. Второклассники тоже могут участвовать в конкурсе по заданиям для 3-4 классов. Каждый участник получает листок с 30 заданиями. Решений писать не нужно: достаточно выбрать из пяти предложенных вариантов ответа правильный и отметить его номер на специальном бланке. На работу отводится 1 час 15 минут, так что устать никто не успеет. 

Работы участников передаются в региональный Оргкомитет, оттуда — в межрегиональный Оргкомитет в Кирове, где бланки ответов проверяются и обрабатываются с помощью сканера и компьютера. Итоги (отдельно по классам) подводит Российский Оргкомитет (Центр технологии тестирования "Кенгуру плюс", Санкт-Петербург, тел./факс (812) 2333851, тел. (812) 3809328). До 20 мая каждая школа, принявшая участие в конкурсе, получит ведомость с результатами всех своих участников, где будут указаны сумма баллов каждого ученика и его место в общероссийском списке данной параллели. Все без исключения участники конкурса получают сертификат международного образца, лучшие награждаются подарками, а самые лучшие ребята летом будут приглашены в международные математические лагеря. Школы, проводившие конкурс без нарушения его правил, также получают соответствующие сертификаты.
Участие в конкурсе платное, сумма взноса одного участника составляет 40 рубля, из которых 37 рублей передается в Региональный оргкомитет (ОДТДМ им В.П.Поляничко). 

По 3 рубля за участника остаются в Оргкомитете данной территориальной единицы или в школе на организационные расходы. 

Расходы по перевозке и пересылке материалов оплачиваются за счет отправителя. Банковский или почтовый перевод денег возможен только с согласия оргкомитета по указанным им реквизитам. Расходы по пересылке оплачиваются за счет отправителя.     


Если ваша школа желает принять участие в конкурсе "Кенгуру-2011", просим до 15 февраля сообщить представителю регионального Оргкомитета: Павловой Ольге Владимировне или Остер Анне Васильевне, по телефону: 8 (3532) 30-50-86 или 77-95-89; по факсу: 30-50-86, (электронной почтой по адресу: odt@cdut.orb.ru; cio@cdut.orb.ru; rvn@cdut.orb.ru) предполагаемые число участников (отдельно по каждому классу), название, адрес и телефон школы, ФИО директора и ответственного за проведение конкурса. 

Материалы для проведения конкурса (варианты задач, бланки для ответов, инструкции) выдаются школам за 2 дня (образовательным учреждениям Оренбургской области), за 1 день (образовательным учреждениям г. Оренбурга) до конкурса представителем регионального Оргкомитета по адресу: 460000, г. Оренбург, ул. Советская, 41, каб. 209, 210. 

С отдаленными школами, не имеющими возможности получить материалы в эти сроки непосредственно в Оргкомитете, вопрос о более ранней выдаче материалов или их высылке почтой решается индивидуально (при пересылке материалов почтой оргкомитет не гарантирует их своевременную доставку).

Региональный Оргкомитет "Кенгуру"
