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РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

ИНСТИТУТ ПРОДУКТИВНОГО ОБУЧЕНИЯ

ВСЕРОССИЙСКИЙ  КОНКУРС 

 ПО ЕСТЕСТВОЗНАНИЮ «ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА»
Администрации образовательного учреждения, 
учителям начальных классов 
и предметов естественнонаучного цикла
Уважаемые коллеги!

В 2010-2011 учебном году продолжается новый конкурс – «Человек и природа» (ЧИП), дополняющий по тематике существующую систему конкурсов программы ИПО РАО «Продуктивное обучение для всех».  Он ориентирован на детей, интересующихся окружающим миром, и позволит школьным преподавателям расширить внеклассную работу по предметам естественнонаучного цикла. Главная его направленность – человек и окружающий мир, взаимосвязь человека и природы, человека с окружающей действительностью.  
Дата проведения конкурса в этом учебном году – 21 апреля 2011 года. Итоги будут подведены летом и переданы в образовательные учреждения к 1 сентября следующего учебного года. 
ЧИП, как и другие конкурсы проекта «Продуктивное обучение для всех», проводится непосредственно в образовательном учреждении. Участие в конкурсе – добровольное. 
Конкурс проводится для пяти возрастных категорий: учащихся 1-2; 3-4, 5-6, 7-8 и 9-10 классов.  Учащимся 3-10 классов предлагается ответить на 30 вопросов за 75 минут; все задания разбиты на 3 блока, каждый из которых содержит по 10 вопросов.  Оцениваются задания  в 3, 4 и 5 баллов в каждом из блоков соответственно.  

Отличительная черта ЧИПа – участие школьников 1-2 классов. Для них, в силу их возрастных особенностей, предлагается только 20 конкурсных заданий и время на их выполнение – 40 минут. 

Вопросы конкурса связаны с такими предметами, как природоведение, экология, биология, география, астрономия и др. Для ответов на вопросы участникам  нужны не только знания, но и умение наблюдать, мыслить, обобщать, делать выводы. 

В этом году конкурс посвящен Солнцу и Земле: 
«Достиг Земли луч солнечного света

  И  ожила чудесная планета…»

Каждый участник в день конкурса получает бланк заданий, бланк ответов и небольшой сувенир с символикой конкурса, а после подведения итогов – сертификат с указанием его результатов.

Итоги подводятся среди участников каждой параллели отдельно, проверка осуществляется с помощью компьютера.  
В образовательное учреждение после подведения итогов передается итоговая ведомость, с указанием для каждого участника правильных и неправильных ответов, набранных баллов, места по школе, региону, России. Для участников из 1-4 классов указывается только место среди участников школы этой же параллели, место в региональном и Российском списках определяться для них не будет.

Регистрационный взнос за право участия в конкурсе составляет 40 рублей с каждого участника, 3 рубля из которых остается в школе на организационные расходы. Принудительное участие в конкурсе запрещено.

До 7 апреля 2011 года необходимо отправить заявку на участие в конкурсе региональному представителю Оргкомитета: Павловой Ольге Владимировне или Остер Анне Васильевне, по телефону: 77-95-89 или 30-50-86; по факсу: 30-50-86, (или электронной почтой по адресу: odt@cdut.orb.ru; cio@cdut.orb.ru; rvn@cdut.orb.ru) предполагаемое число участников (отдельно по каждому классу), название, адрес и телефон школы, ФИО директора и ответственного за проведение конкурса. Материалы для проведения конкурса (варианты задач, бланки для ответов, инструкции) выдаются школам за 2 дня (образовательным учреждениям Оренбургской области), за 1 день (образовательным учреждениям г. Оренбурга) до конкурса представителем регионального Оргкомитета по адресу: 460000, г. Оренбург, ул. Советская, 41, каб. 03 (цокольный этаж).  С отдаленными школами, не имеющими возможности получить материалы в эти сроки непосредственно в Оргкомитете, вопрос о более ранней выдаче материалов или их высылке почтой решается индивидуально.
Региональный оргкомитет конкурса «ЧИП»
