Информационное письмо
Уважаемые коллеги!

Международный игровой конкурс «Золотое Руно» посвящен истории мировой художественной культуры (Конкурс). 
Конкурс проводится Институтом Продуктивного Обучения Российской Академии Образования (ИПО РАО).
Целями и задачами Конкурса являются:

- развитие интереса школьников к истории мировой художественной культуры;

- активизация внеклассной и внешкольной работы;

- развитие информационной культуры школьников;

- предоставление участникам возможности соревноваться в масштабе, выходящем за рамки региона. 
Областной Дворец творчества детей и молодежи им. В.П. Поляничко, являясь официальным представителем Центрального оргкомитета конкурса «Золотое Руно», предлагает включиться в него и Вашим ученикам.

Конкурс «Золотое Руно – 2011» состоится 18-21 февраля 2011 года.
Конкурсные задания выдаются участникам на дом 18 февраля и собираются в школе            21 февраля 2011 года. 

Тема Конкурса 2011 года: “Sol lucet omnibus” (Солнце светит всем). 
Участникам предлагается ответить на 60 вопросов различной сложности, которые разделены на 6 блоков по 10 вопросов.

Задания составлены для четырёх возрастных групп: 3-4, 5-6, 7-8 и 9-11 классы (участие 2-х классов допускается по желанию). 
В каждом из возрастных вариантов присутствуют вопросы повышенной сложности. С содержанием предыдущих конкурсов можно ознакомиться на нашем сайте: www.zolotoeruno.spb.ru
Работы всех участников Конкурса поступают в Региональный оргкомитет, оттуда – в Центральный оргкомитет (г. Санкт-Петербург), где осуществляется компьютерная проверка. 
По результатам этой проверки формируются списки всех российских участников каждой параллели. 
На основе этих списков составляются ведомости, которые затем через Региональные оргкомитеты, поступают в каждую школу, принявшую участие в Конкурсе. 
Проверка работ завершается в последней декаде апреля, тогда же выполняется рассылка ведомостей по Региональным оргкомитетам. 
Участие в конкурсе платное, сумма взноса одного участника составляет 40 рубля, из которых 37 рублей передается в Региональный оргкомитет с нарочным (ОДТДМ им В.П.Поляничко, касса). 
По 3 рубля за участника остаются в Оргкомитете данной территориальной единицы или в школе на организационные расходы. 
Расходы по перевозке и пересылке материалов оплачиваются за счет отправителя. Банковский или почтовый перевод денег возможен только с согласия оргкомитета по указанным им реквизитам.      
Для участия в конкурсе "Золотое руно – 2011", просим до 15 января 2011 г. сообщить представителю Регионального оргкомитета: Павловой Ольге Владимировне или Остер Анне Васильевне, по телефону: 8 (3532) 30-50-86 или 77-95-89; по факсу: 30-50-86, (электронной почтой по адресу: odt@cdut.orb.ru; cio@cdut.orb.ru; rvn@cdut.orb.ru) предполагаемое число участников (отдельно по каждому классу), название, адрес и телефон школы, ФИО директора и ответственного за проведение конкурса. 
Материалы для проведения конкурса (варианты задач, бланки для ответов, инструкции) выдаются школам за 2 дня (образовательным учреждениям Оренбургской области), за 1 день (образовательным учреждениям г. Оренбурга) до конкурса представителем регионального Оргкомитета по адресу: 460000, г. Оренбург, ул. Советская, 41, каб. 209, 210. 
С отдаленными школами, не имеющими возможности получить материалы в эти сроки непосредственно в Оргкомитете, вопрос о более ранней выдаче материалов или их высылке почтой решается индивидуально (при пересылке материалов почтой оргкомитет не гарантирует их своевременную доставку).
Региональный оргкомитет конкурса "Золотое Руно"
